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BALAnews
Úvodník

Milí čtenáři,

uteklo to rychle a za měsíc jsou Vánoce. Už jste napsali dopis Ježíškovi?
Napekli cukroví? Naposlouchali koledy? My se na to teprve chystáme, ale
opět jsme zvládli vám připravit bezva čtení, které vám pomůže zkrátit
čekání.

V novém čísle BALAnews tentokrát objevíte informace z Jižní Koreje,

přečtete si zajímavé rozhovory, připomenete si, co všechno jsme ve škole
podnikli a dozvíte se určitě spoustu nových informací.

Užívejte předvánoční čas a čtěte BALAnews !

Linda Přibylová
šéfredaktor
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Interview

Tentokrát jsme požádali o rozhovor paní učitelku Lucii Vostrou, která je 
expertem na český jazyk a anglický jazyk. 
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Jak dlouho tady učíte?

Na Balabence učím třetím rokem,
od roku 2022.😊

Jaké předměty učíte?
Učím český a anglický jazyk a také 
výtvarku.

Co byste chtěla dělat místo

učení?

Abych řekla pravdu, nevím. 😊
Učení byla moje první volba profese 
a neumím si představit, že by mě

Kolik je Vám let?

Je mi 27 let.

Takže Vás baví učit?

Moc! 😊

Jaké třídy letos učíte?

Letos učím svou třídu, 7.D, ale také 
8.C. 7.C a 7.A.

jiná práce bavila stejně. Člověk nikdy neví, kam ho v životě vítr zavane, ale teď
myslím, že zkrátka chci učit, a nad jiným zaměstnáním nepřemýšlím.😊
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Jak jste se o naší škole dozvěděla?

To je zajímavý příběh. Vystudovala jsem
vysokou školu v Olomouci a hned po
státnicích jsem se snažila najít si práci
jako učitelka tam, ale žádná ze škol,
které jsem se pokusila kontaktovat, už
nové učitele na další školní rok
nehledala. Protože jsem ale vystudovala
vysokou školu s paní učitelkou Liškovou,
která už tady tou dobou už rok učila,
napsala jsem jí, jestli náhodou její škola
nehledá češtináře. A ona hledala! A tak
jsem si jednoho krásného večera
v Olomouci řekla: „No, tak se asi stěhuju
do Prahy.“😄

Jaké máte zájmy?

Jako učitelka češtiny samozřejmě ráda čtu. 📚😊 Také ráda píšu poezii, i když na 
ni v posledních letech nemám příliš času. Mám ráda kreslení, procházky v přírodě 
(obzvláště teď na podzim) a poslední dobou jsem si oblíbila pěstování pokojových 
rostlin. Zkrátka koníčky, které jsou kreativní nebo uklidňující. ⒳😊 

(Julie Poláková 7.D, Daryna Lemanynets, 7.D)

A líbí se Vám u nás?

Líbí. 
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Revolutiontrain – protidrogový vlak

Dne 19.11 se 8. ročníky a 9.A a 9.C
vydaly na přednášku v
Revolutiontrain, Jedná se o vlak,
jehož program názorně ukazuje,
jak a co se děje, když pijeme
alkohol, bereme drogy a kouříme.

(Ondřej Kalač, 8.C)

Pustili nám film s
příběhem mladých
lidí, kteří propadli
návykovým látkám.
Během jednotlivých
částí filmu nám
ukazovali třeba

kolik stojí cigarety, např. za
dva roky aktivního kouření
si už můžeme koupit
MacBook pro. Byli jsme i u
výslechu nebo ve vězení.
Viděli jsme také, jak vypadá
takový squot drogově
závislých. Nic pěkného!
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Kurz první pomoci

(Lýdie Hnilicová, 5.A)

Dne 5.11. k nám přijeli do tělocvičny lektoři a
učili nás, co dělat když najdeš člověka v
bezvědomí, nebo když krvácí. Byli jsme
rozděleni do skupinek po 11 až 12 a postupně
jsme si vystřídali všechna 4 stanoviště.
Naše skupinka byla na prvním stanovišti o
bezpečnosti, takže jsme si říkali, jak na sebe
dávat pozor a proč nechodit nikam na
nebezpečná místa, kde bychom se mohli
zranit.

Podívali jsme se na video o mobilní aplikaci záchranka, což je aplikace, kterou když
zmáčknete, tak hned vidí vaši polohu, a tak vás vždy najde, i když nemáme internet.
Poté jsme přestoupili na stanoviště, kde jsme se učili, co dělat když vidíme někoho
ležet na zemi. Přece tam může jen tak ležet, ne? Ale bylo by fajn to zkontrolovat. První
se podíváme, jestli okolo něj není něco nebezpečného, potom ho oslovíme nebo
zavoláme. Když se nic neděje, tleskneme mu před obličejem, ale co když furt nic? Poté
zkusíme jemně zatřepat jedním jeho ramenem, když nic, tak oběma. A co když furt nic?
V tom případě mu zakloníme hlavu, kdyby měl třeba zapadlý jazyk. Zkontrolujeme,
jestli dýchá tak, že mu dáme ruce na bradu a na hrudník. Pokud se furt nic neděje,
musíme dát umělé dýchání a zavolat sanitku. Na třetím stanovišti jsme si zkoušeli
masáž srdce. Víte kolikrát musíte stlačit hruď za minutu? Minimálně stokrát. Poté,
když vás je více, tak se v tom střídáte, dokud nepřijede sanitka. Na posledním

stanovišti jsme si zkoušeli a říkali, co dělat když někdo masivně krvácí.
Hlavně krvácení zastavit (třeba rukou, ale ne látkou, protože by se vám krev
do ní vsákla), dokud nepřijede sanitka. Zkoušeli jsme si i držet ruku lektorovi,
když mu tekla umělá krev. Za mne to bylo super a rozhodně jsem si z toho
něco odnesla.
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School Match

11.11.2024 jsme měli příležitost
zúčastnit se skvělého florbalového
zápasu ACEMA Sparta Praha a
Florbal Vary v UNYP Aréně.
Výsledek byl 8:3 a jistě to bylo i
díky obrovské podpoře a
atmosféře, kterou jsme společně
vytvořili.

Medaile od prezidenta

26.11.2024 měli žáci 6. a 7. ročníku 
příležitost vidět pravou medaili 
od prezidenta. Navštívila nás 
totiž paní Lucie Hyblerová, která 
právě teď v říjnu toto 
vyznamenání obdržela za svoji 
práci v sociální oblasti. Stejnou 
příležitost budou mít v prosinci i 
žáci v 8. a 9. třídách. 

V některém z příštích čísel přineseme i rozhovor s touto velice zaneprázdněnou 
ženou. 
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Fotbalový turnaj

19.11.2024 jsme se zúčastnily okresního kola florbalu Prahy 9 žáků 6. a 7. tříd. A
víte co? Zvítězili jsme.



BALAnews
Ze školy

8_2024 10

ČASOPIS ŽÁKŮ ZŠ A MŠ NA BALABENCE

Exkurze v České televizi

9.C se zúčastnila exkurze v České televizi na Kavčích horách. Viděli jsme starou
techniku, která už se nepoužívá, ale byla důležitá pro vývoj televizního vysílání.
Nakoukli jsme do několika studií, která nás překvapila, jak byla malá. Také jsme se
stali součástí natáčení pořadu Jů a Hele ve Studiu kamarád. No a v neposlední řadě
jsme si zkusili, jaké je to stát před i za kamerou.
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Ve středu 20.11.2024 měli naši žáci možnost
prohlédnout si pohár hokejových mistrů
světa, zlatou medaili a dres.
Děkujeme MČ Praha 9 za zajištění této akce.
Reportáž najdete zde:
https://prahatv.eu/zprava/skolaci-z-
balabenky-zvedli-nad-hlavu-pohar-
hokejovych-mistru/

Pohár hokejových mistrů světa na 
Balabence
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V rozhovoru s Lenkou a Danielem Benoni vám opět přiblížíme zajímavé 
povolání, jejich názvy vám byly možná doposud neznámé.

Co je vaším povoláním?

Dan: Mám rad řešení složitých problémů,

výzvy.

Dan: Mým povoláním je solution

architekt.
Lenka: Mým povoláním je internetový

designer.

Proč jste si toto povolání vybrali?

Lenka: Už od dětství mě lákala kreativita

spojena s funkčností, s tatínkem jsem

trávila spoustu času v dílně a stále něco

vyráběla.
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(Klára Lašková, 5.C)

Lenka: To je těžká otázka. Myslím si, ze 

důležitý je všeobecný přehled. Pro mé 

povolání je však důležité mít estetické 

nadání, je třeba umět kreslit a také se 

vyznat v technickém kreslení. A určitě 

práce v grafických programech.

Co vás na vaší práci baví?

Dan: Komunikace s lidmi, nové

technologie

Lenka: Na mé práci mě baví právě tato

kreativita. Tato práce není stereotypní,

každý den je vlastně jiný a každý den se

poznávám se zajímavými a inspirativními

lidmi.
A co vás na naopak nebaví?

Lenka: Nebaví mě zpracovávání

rozpočtů pro klienty.

Dan: Administrativa.

Napadlo vás už na základní škole, že se chcete stát tím, čím jste dnes?

Lenka: Na základní škole ještě určitě 

ne, na základní škole jsem chtěla být 

právník a sportovec.

Dan: Tento obor ještě neexistoval, takže

na základní škole ještě ne, až později,

když byly počítače dostupnější.

O co by se žáci už na ZŠ měli zajímat, aby jim to do budoucna pomohlo stát se 

tím, čím jste vy?

Dan: Být otevřený novým věcem,

zkoumat všechny moznosti.
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Správný název tohoto státu je Korejská republika
v češtině a Tehan minguk (대한민국 Republika
velkého národa Han) v korejštině. Naleznete ji ve
východní Asii v jižní části Korejského poloostrova,
o který se dělí se Severní Koreou, která je jejím
jediným přímým sousedem.

Jižní Korea

Počet obyvatel přesahuje 51 mil. Největším a
zároveň hlavním městem je Soul. Jedná se o
prezidentskou republiku s demokratickou formou
vlády.

Po korejské válce v letech 1950 – 1953 patřila
mezi nejchudší státy světa. Následně se zařadila
mezi tzv. asijské tygry a v 90. letech rostla její
ekonomika nejvíc na světě.

Korejská společnost je výrazně ateistická. Ve 21.
století získala velký vliv, již nejen regionální,
korejská populární kultura, hovoří se o tzv.
korejské vlně, tvořené zejména populární
hudbou, seriály atp.

Naučte se s námi pár korejských slov.
AHOJ = ANNYEONG (ČTI AN-JONG)
DĚKUJI = GAMSAHAMNIDA (ČTI KAM-SA-HAM-NI-DA)
HANGUK = KOREA JÍDLO = EUMSIK (ČTI ŮMŠIK)
SPORT = SEUPOCHEU (ČTI SUPOČ)

(Lýdie Hnilicová, 5.A)
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Soul

Soul je hlavní město Jižní Koreje. Protéká jím

řeka Hangang a žije zde něco přes 10 milionů

obyvatel, pokud bychom počítali celou

aglomeraci, tak by to bylo přes 24 milionů. Za

celou svou historii už Soul několikrát změnil svůj

název.

Národní park Bukhansan – je horský národní

park, který zasahuje přímo do města, stačí se

svézt pár stanic metrem na sever Soulu a uvidíte

tento úžasně udržovaný národní park.

Palác Gjongbokkung – jedna z

nejvýznamnějších památek Jižní Koreje, která

byla sídlem mnohých korejských králů a jsou

okolo něj nádherné zahrady, také byste neměli

vynechat výměnu stráží.

Většina z nás by si Soul představila jako jenom obrovské město plné života, ovšem

to není celá pravda, můžeme to totiž najít také hodně přírody a například i horský

národní park. Do Soulu se od naší školy můžeme dostat pouze letadlem, a to by

trvalo okolo 12 až 13 hodin, daleko je Soul zhruba 8 500 km. Jako vždy si nakonec

řekneme, kam se podívat.
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Soul

Bongeunsa Temple – je místo, které vám

nabízí jedinečný pohled na buddhistický

aspekt Jižní Koreji, najdete zde spoustu

chrámů, soch a nádherných zahrad.

Seoul Olympic Museum – muzeum vám

ukáže historii olympijských her, medaile,

sportovní výbavy a dozvíte se hodně věcí

o různých známých sportovcích.

Gwangjang Market - nejstarší a jedno z

největších tržišť v Jižní Koreji nabízí

obrovskou škálu tradičních korejských

jídel jako je například bibimbap, také

tam samozřejmě seženete různé

drobnosti, oblečení, doplňky do

domácnosti a další věci

(Natálie Mrázková, 9.A)
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Pusan/Busan

Je město na jihu Jižní Koreji, známé také jako

perla Jižní Koreje. Je do druhé největší město,

ale také přístav. Je známé pestrou kulturou,

překrásnou přírodou a lákavou gastronomií.

Jedním z nejznámějších míst je vesnička

Haeundae, která láká svou čistou vodou a

(Nela Kökerčená, 7.B, Aneta Ženatá 9.A)

Andong

Městem protéká řeka Nagdong. Město je centrem

kultury a ze všech stran je obklopené horami.

Čondžu

Lidé mu přezdívají ráj gurmánů. Korejci považují

jídlo za základ zdraví a jejich kuchyně je založená

na rýži, mase a zelenině. Mají zde obrovské

tržnice kde člověk koupí jak suroviny, tak hotová

jídla.

dlouhou pláží. Naopak klid a krásné výhledy nabízí návštěva chrámu Headong
Yonggugsa, který je postaven přímo na skalnatém pobřeží. Je to také centrum
mezinárodního obchodu a kultury. Každoročně se zde koná Busanský mezinárodní
filmový festival, jako jeden z nejvýznamnějších v Asii. Město se pyšní i obřími
rybími trhy. Mají tu metro s šesti linkami, ale jde se tu dopravovat i autobusem. Je
tu Amnam pak což je lanovka s vyhlídkou. Hezká je také vesnička Gamcheon
Culture. Busan (do roku 1999 s názvem Pusan) je tedy městem, které spojuje
modernost s tradicí a nabízí jedinečný pohled na současnou Jižní Koreu.
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Nalézá se v jihokorejském Suwonu. Dal jí postavit

král Čongdžo, 22. panovník éry Čoson. Stavba

trvala 34 měsíců a byla dokončena v září 1796.

Pevnost zabírá celkovou plochu 130 hektarů, délka

hradeb činí 5,76 kilometru a jejich výška 4-6 m.

Původně byla koncipována jako hradba kolem

Pevnost Hwaseong

Čedžu

je jihokorejský ostrov. Tvoří spolu s menšími

okolními ostrovy stejnojmennou provincii,

přičemž zabírá více než 99 % její rozlohy. Čedžu

je vůbec největším korejským ostrovem a navíc

(Marie Klečková, 5.A)

města, Suwon se ovšem později rozrostl i vně hradeb. Uvnitř opevnění stál mimo 
jiné i královský palác. Třebaže v pozdějších dvou staletích byla pevnost Hwasong 
mnohokrát poničena, v 70. letech 20. století došlo k její kompletní rekonstrukci. Od 
roku 1997 je zapsána na seznamu Světového dědictví UNESCO.

jedinou částí korejského území, která se už nalézá v subtropickém pásu. Díky tomu
se zdejší krajina a flóra výrazně liší od pevninské. Od roku 1946 má ostrov Čedžu
status samostatné provincie. Má něco přes půl milionu obyvatel. Část ostrova je
dodnes pokryta lávou a právě tamní tři lávové lokality (o celkové rozloze 18 846 ha)
vynesly ostrovu v roce 2007 zařazení mezi lokality světového přírodního dědictví
UNESCO. Ostrov byl taktéž zařazen do seznamu Nových sedm divů přírody.
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Namhansanseong

Namhansanseong je název rozsáhlého

opevněného komplexu staveb, nacházejícího se

přibližně 25 kilometrů jihovýchodně od centra

Soulu. Tato pevnost je umístěna v zalesněném

horském terénu, což v minulosti zvyšovalo její

(Simona Švingrová, 5.A)

obrannou schopnost. Sloužila jako krizové útočiště a záložní hlavní město během
vlády dynastie Čoson (1392-1910). Ubytovací kapacita byla až 4000 osob a
poskytovala zázemí pro všechny důležité administrativní a vojenské funkce.

Pevnost nese řadu architektonických prvků
charakteristických pro pevnosti ve východní
Asii, spojují se zde vlivy Čosonské Korey,
Japonska za období Azučimomojama a čínských
říší Aming a Čching.
Nejstarší část pochází ze 7. století (obrana
království Silla před čínskou říší Tchang), ale

komplex byl několikrát významně
rozšiřován a přestavován. Nachází se
zde množství historických vojenských,
náboženských i světských staveb.
Namhansanseong je považován za
jeden z korejských národních symbolů.
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Nejvyšší bod a hora v Jižní Koreji je Hallasan. Vrchol se nachází ve výšce
1947 metrů nad mořem.

Hora Hallasan

Hora se nachází v národním
parku Hallasan national park
a leží v centru ostrova Jeju.
Hallasan je také sopka.
Je domovem mnoha rostlin a
živočichů. V roce 1970 byla
vyhlášena národním parkem
a je památkou UNESCO. Na
hoře je zakázán pobyt v noci.
Stezky národního parku jsou

otevřeny od května do srpna v 5 hodin ráno, ale od
září do dubna se otvírají o hodinu později. Lidé
v Koreji říkají Jeju je Hallasan a Hallasan je Jeju.
Hora je považována za svaté místo, kde žijí bohové
a duchové Někteří lidé v Jižní Koreji ji uctívají.
Název lokálně znamená „je dost vysoko na to, aby
táhl vesmír“. Na vrcholu Hallasan je kráterové
jezero s názvem Baengnokdam, jeho hloubka činí
100 metrů a obvod jezera je asi 2 kilometry. Kolem
hory se nachází 368 parazitických sopek zvaných

Oreums (vrcholy). Hora Hallasan je známa svým vertikálním ekosystémem
rostlin, který je výsledkem měnících se teplot na úbočí hory. Bylo
identifikováno přes 1800 druhů rostlin a 4000 druhů živočichů (3300 druhů
hmyzu). Oblast byla vyhlášena památkovou zónou ve snaze chránit vzácné
rostliny a živočichy, kteří horský park obývají.
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(Matěj Krytinář, 5.A)

Odtud lze zachytit první záblesk
krásného šarlatového slunce
vycházejícího na východě a
žhnoucí západy slunce jsou také
velkolepé. Folklór říká, že na
hoře existovali dobrotiví
čarodějové a že se bavili u
kráteru jezera Baengnokdam
při jízdě na bílých jelenech,
proto se jezero jmenuje
Baengnokdam (sto jelení
jezero).

Na podzim je Hallasan velmi krásný. Listy na
stromech se mění na nádhernou červenou a
žlutou barvu. Pokud se na Hallasan vydáte na
začátku a v polovině listopadu, můžete vidět
červené a žluté listí pokryté sněhem poblíž
vrcholu hory. Jeho zasněžená scenérie je tak
ještě krásnější.

Každé roční období na Hallasan nabízí jiný a velkolepý výhled, ale nejvíce je
proslulý svou jarní krásou, kdy jsou azalky v plném květu. Vrchol obklopují mraky a
v zimě pokrývá jeho vrcholky sníh, což připomíná zasněžené království.
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Asijské jídlo je chutné a lákavé. A to jihokorejské obzvlášť.
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Mezi oblíbené korejské jídlo
patří rozhodně kimchi.
Kimchi je tradiční korejské
jídlo připravované
zௗpekingského zelí, daikonu,
jarní cibulky, a chilli.

(Nela Benoni, 5.C)

Bibimpab je korejské
národní jídlo. Jedná se o
misku ve které je hodně
věcí pohromadě, vajíčka
maso a nějaké luštěniny.
Je to korejská lahůdka.

Binsu také stojí za to
ochutnat. Korejský
dezert připravovaný
nejčastěji zௗmanga
nebo jiného ovoce. A na
závěr.  

VௗKoreji se jako
nealkoholický nápoj pije
čaj, velmi oblíbený je
švestkový čaj. Tento čaj je
tradiční korejský. 
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(Julie Ackermannová, 7.B)

Co budeme potřebovat?

Placky:

 1 hrnek hladké mouky

 1 hrnek vody

 2 lžíce škrobu

 1 lžička kurkumy (mleté)

 2 lžičky soli

 ¼ hlávky bílého zelí

 2 ks mrkve

 1 ks cukety

 2 jarní cibulky

 řepkový olej (na smažení)

Omáčka:

 2 lžíce sójové omáčky

 2 lžíce vody

 1 lžička cukru

 1 lžička octa (rýžového nebo 

černého čínského)

 ½ lžičky sezamového oleje

 1 lžička sezamových semínek

Přeji dobrou chuť!

1. Ve velké míse prošlehejte hladkou moku, vodu, 

škrob, mletou kurkumu, sůl a kypřicí prášek.

2. Zelí, mrkev, cuketu i jarní cibulky nakrájejte na 

dlouhé tenké nudličky a promíchejte v míse s 

připraveným testíčkem.

3. V pánvi nechte rozehřát řepkový olej a dejte 

na ni asi čtvrtinu směsi, rozprostřete ji do 

tenčí vrstvy a smažte z obou stran dozlatova a 

dokřupava. 

4. V malé misce smíchejte všechny ingredience 

na omáčku. Hotové placky podávejte s 

omáčkou k namáčení. Placky jsou dobré i 

studené, proto si zbylé můžete vzít s sebou na 

svačinu do školy. 

Jak na to?

Už jste někdy slyšeli slovo Yachaejeon? A ochutnali jste? Hmmm ….

Inspirujte se výborným receptem z korejské kuchyně, který do vašeho

jídelníčku snadno zapadne. Volba použité zeleniny je na vás.
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Soul, metropole Jižní Koreje, nabízí jeden z nejmodernějších systémů

městské hromadné dopravy, který zahrnuje metro, autobusy a historicky

i tramvaje.
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Metro: Páteř dopravního systému
Metro v Soulu je jednou z největších sítí na světě, s 19 linkami propojujícími město
i příměstské oblasti. Zajišťuje rychlou a spolehlivou přepravu milionům cestujících
denně. Vozy metra jsou moderní a čisté, stanice jsou dobře označeny a nápisy jsou
k dispozici i v angličtině, což ocení především turisté. Trasy jsou logicky
uspořádané, což usnadňuje orientaci v tomto rozlehlém městě.

Autobusy: Důležitý doplněk
Autobusová doprava je
organizována do barevných tras:
Modré autobusy propojují hlavní
části města.
Zelené autobusy slouží k přepravě
na kratší vzdálenosti nebo jako
spoje k metru.
Červené autobusy zajišťují rychlé
spojení mezi centrem a
příměstskými oblastmi.
Každý autobus je vybaven
moderním systémem pro snadnou
orientaci a pohodlným placením,
například dopravními kartami.

Tramvaje: Historie na kolejích
Soul měl v minulosti rozsáhlou tramvajovou síť, která byla uvedena do
provozu již v roce 1899. Ve své době patřila mezi nejmodernější systémy v
Asii. V 60. letech 20. století však byly tramvaje zrušeny, aby uvolnily
prostor pro autobusy a rozvíjející se metro.
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(Ondřej Kalač, 8.C)
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Autobusy

Autobusová doprava v Tokiu doplňuje metro a

vlaky, zejména v oblastech, které nejsou dobře

pokryty vlakovými spoji. Toei Bus je hlavní

poskytovatel městských autobusových linek, ale

existují i soukromí dopravci. Autobusy jsou často

používány pro kratší trasy nebo v okrajových

částech města.

Monorail a tramvaje

Tokio má také Tokyo Monorail, který 

propojuje město s letištěm Haneda, a 

několik menších tramvajových linek, 

jako například známá Toden Arakawa 

Line, která je jednou z posledních 

tramvajových linek v Tokiu.

Vlakové linky

Mimo metra existuje také hustá síť železničních linek, které provozují různé

společnosti, jako například:

JR East - jedna z nejdůležitějších společností, která spravuje linky v Tokiu, včetně

slavné Yamanote Line. Tato kruhová linka propojuje klíčové oblasti Tokia, jako jsou

Šibuja, Šindžuku a Ikebukuro.

Privátní železnice - různé soukromé železniční společnosti, jako Keio, Tobu, Seibu

a další, zajišťují spojení s předměstími a jinými částmi metropolitní oblasti Tokia.
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Příští číslo bude 
speciální ...
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Zuzka vytáhla z batohu laptop a rychle se připojila k vyhledávači. „Broskevníček

Momotaró, žádné ovoce, ale jedna z nejznámějších postav japonských pohádek“,

hlásila.

„Jak se mohl ztratit, když je jenom v pohádce?“, nechápala Isa. „Z muzea se ztratila se

loutka, která představuje Broskevníčka, a správce japonských sbírek nás žádá, ať mu ji

pomůžeme najít. Je to vzácná historická loutka, dovezená před lety z Japonska a má

velkou hodnotu!“ Zuzka jim přečetla zkrácenou verzi příběhu o Broskevníčkovi, který

jim připomněl českou pohádku o Nebojsovi, který bojoval s čerty ve strašidelném

mlýně (až na to, že hrdina bojoval na Ostrově ďáblů a neměl s sebou české buchty, ale

japonské knedlíčky, které mu dodaly sílu tisíce mužů). Pátračky se rozhodly, že sobotní

odpoledne věnují návštěvě Náprstkova muzea a při té příležitost zjistí, jak Momotaró

zmizel a jak vlastně vypadal. Zuzka poznamenala, že je to jako hledat pohřešovanou

osobu, protože jí po přečtení příběhu připadal už téměř jako živá osoba. Rodiče děvčat

proti tomu, aby se vzdělávaly v muzeu nic neměli, naopak to označili za chvályhodnou

činnost, ale musí s sebou vzít i Isu, která slavnostně slíbila, že nebude mluvit do

vyšetřování. Mia tak mohla odpovědět na mail, že nic nebrání tomu, aby se vydaly do

muzea.

S vytištěnou pozvánkou v ruce zavedla ostatní do kanceláře, kde na ně už čekal

správce. Znal jejich vynikající pověst jako vyšetřovatelek, proto jim svěřil tento

záhadný případ, nad kterým si marně lámal hlavu. Ukázal jim fotografii, na které

byl hrdina společně se svými loutkovými kolegy součástí starší expozice, teď se

však v muzeu pořádaly dny japonské kultury, proto dostaly exempláře
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- pokračování příště -

(Eichlová Mariana, 6.A)

z Japonska v rámci asijské sekce větší prostor. Loutka Broskevníčka, která se 
nacházela v hlavní části muzea, zmizela uprostřed dne, a přitom to nebyla loutka, 
jakou známe z domácích loutkových divadel. Byla vyřezaná z těžkého dřeva, velká 
téměř jako menší dítě. 
Momotaró měl oblečený pestrý oděv v barvách zelené a broskvové barvy, s motivy

broskvových květů a plodů. Tak velkou a nápadnou loutku přece nemohl nikdo jen tak

odnést z muzea, i kdyby nějak selhal zabezpečovací systém. V tom bude určitě něco

víc, že by nějaký záhadný sběratel, podobně jako v galeriích v Itálii, kde holky pátraly

v minulém roce?! Holkám bylo jasné, že se musí o japonské kultuře dozvědět víc, aby

mohly odhalit, komu by na loutce mohlo nejvíc záležet a kdo její krádeží nejvíc získal.

Dohodly se na rozdělení úkolů, Zuzka bude pátrat na sítích, protože práce na počítači

byla její oblíbená činnost. Mia se přihlásí do kurzu kaligrafie, které Náprstkovo

muzeum pořádá, protože ji „krasopísmo“ baví, ale zároveň toho využije k pátrání přímo

v muzeu. Isa chtěla také pomáhat, proto nabídla, že sežene všechny japonské

pohádkové knížky, které jsou dostupné v češtině („je jich jen pár, takže se to dá

zvládnout“, zjistila Zuza na internetu, „Existují samozřejmě komiksy, ale klasické

knížky jsou staršího data, takže je potřeba sehnat je někde v knihovně nebo

v antikvariátu“) a potom přemluví maminku nebo babičku, aby jí pomohly rychle je

přečíst. Úkoly byly rozdělené, takže se mohly pustit do vyšetřování.
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Dnes si odpovíme na otázku zajímavou otázku: Jak se na zemi objevila 
voda? A první organismy?

VesmírČASOPIS ŽÁKŮ ZŠ A MŠ NA BALABENCE

Předpokládalo se, že po
naražení tělesa velkého jako
Mars (potom se z něj stal
Měsíc) začalo obrovské
množství asteroidů a komet
plných vody narážet na Zem.
Jak dopadaly, meteority se
taky rozbíjely o plochu

První organismy vznikly v praoceánech v podobě
sinic, prvoků, planktonů a bakterií. Organismy
byly tehdy jednobuněčné. Následně vznikly
hlavonožci - prvním hlavonožcem byla medúza.
Tento proces však probíhal min. 3,5 mld. let.

Před několika lety (2018) však někteří vědci přišli s teorií, že Země získala většinu
své vody již v první etapě svého růstu.

Jak se ale podle nových výzkumů japonských vědců zdá, tak zdrojem vody na Zemi
(a nejen na Zemi), je mezihvězdná organická hmota mraků nacházejících se uvnitř
tzv. sněhové linie.

Země, a protože ještě na Zemi nebyla atmosféra, tak při pádu neshořely. Během
toho, se z vody, co už byla na Zemi, vytvořila i atmosféra (vzdušný obal Země).

Až potom se začaly vyvíjet složitější organismy jako vyspělejší hlavonožci 
(kalamáry a chobotnice), členovci (trilobiti) a ryby.

(Neda Bojadžiska, 6.A) 



BALAnews
Pro nejmenší

Pokud jste četli naše noviny poctivě, víte, co je co. Ověřte si své
znalosti a spojte obrázky!
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(Lýdie Hnilicová, 5.A)

KIMCHI

K-POP ZPĚVAČKA

HANBOK

VLAJKA JIŽNÍ KOREJE
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Nebo si můžeš vybarvit korejského draka.
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(Lýdie Hnilicová, 5.A)
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Společenská rubrika
Už jste někdy slyšeli o K-popu? Máte ho rádi?

(Yelyzaveta Rukosuieva, 5.A)

K-pop je hudební žánr, který vznikl v

Jižní Koreji a je populární hlavně mezi

teenagery.

Jedny z nejznámějších K –pop skupiny

jsou Stray Kids, Blackpink, TXT, BTS,

TWICE a Seventeen.

K-pop zahrnuje spojení zpěvu s rapem

a klade zvláštní důraz na představivost

a silné vizuální efekty.

Je to nejen hudba, ale i subkultura,

která si díky internetu získala

neuvěřitelně široké publikum po celém

světě.

Stray Kids

Girls generation

Českým fanouškům se poprvé
představily skutečné korejské hvězdy
v rámci festivalu K-POP Prague 2023,
který se uskutečnil 6. října v pražské
O2 areně. Unikátní show mimo jiné
přivezla chlapecké superskupiny
Monsta X, Cravity a AB6IX
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Jižní Korea se ve světe proslavila především v technice a nových

technologiích. Této zemi se však daří také ve sportu. Jeden její tým dokonce

na olympijských hrách ještě nikdy neprohrál – od doby, co tato týmová

soutěž existuje, vždy bral jen zlatou medaili.

Jižní Korea na letošní olympiádě v Paříži získala

celkem 32 medailí (13 zlatých, 9 stříbrných a 10

bronzových) na letošních olympijských hrách byla

8. nejúspěšnějším státem. Na letošní

paralympiádě získala Jižní Korea celkem 30

medailí (6 zlatých, 10 stříbrných a 14 bronzových)

a byla 22. nejúspěšnějším státem.

(Simona Švingrová, 5. A)

Nejúspěšnější korejský sportovec v historii je Čin

Čong-o (4 zlaté a 2 stříbrné olympijské medaile),

který vládne střelbě na 50 m z pistole. Další je

třeba sportovkyně Čche min-Čong, která byla

rychlobruslařkou. Velmi úspěšná je i

krasobruslařka Kim Ju-na (stanovila světové

rekordy v krátkém programu i volné jízdě). Známý

je i šermíř Pak Sang-jong.

Nejvýznamnější jsou však korejské lukostřelkyně,

které mají již 39 olympijských medailí na osmi

olympiádách v řadě.
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